

1.65 万名“小青芒”为第一届学青会辛勤忙碌

第一届学青会上,无论论在比赛现场、保障车上还是运动员村,很多人都会对“小青芒”竖起大拇指。

“‘小青芒’是第一届全国学生(青年)运动会广西赛区志愿者的昵称,取自广西特色水果‘小青芒’,寓意志愿者默默为学青会忙碌付出。从他们身上,人们能够感受到志愿者的蓬勃朝气、无私奉献和奋进姿态。”第一届学青会执委会综合协调部副部长、共青团广西区委副书记谢建伟说。今年7月,第一届全国学生(青年)运动会比赛在广西北海等地陆续展开以来,已累计有1.65万名来自广西32所高校的志愿者上岗服务。



11月7日,第一届学青会大学男子组篮球三人赛,广西队以2:0战胜广东队。图为双方队员在比赛中

乐,就是这个志愿者团队中的一员。“每天早上从学校统一乘坐大巴出发,8点左右到达场馆,开始一天的志愿服务工作。晚上所有比赛结束后,再乘坐大巴返回学校。”董乐细数一天的时间安排。

虽然志愿服务工作很辛苦,但董乐非常珍惜这个参与学青会的机会。两米的身高,面带灿烂的笑容,董乐在志愿者团队中十分显眼,他笑称自己是一名“大青芒”。能在幕后默默为第一届学青会奉献自己的力量,这让董乐倍感自豪,他说:想到精彩的跳水比赛背后也有我和伙伴们的努力,再忙再累都没关系。”

与董乐只是负责场馆专项志愿服务不同,比他小一届的黄饶霄承担起组织管理者的重任。作为广西民族大学志愿者管理中心的一员,年纪轻轻的黄

饶霄已积累了一定的志愿者管理服务经验。在志愿者选拔中,她通过层层筛选,被确定为本届学青会跳水比赛志愿者团队负责人。

从测试赛到正式赛,黄饶霄的工作繁杂,既需要与相关部门对接,又需要向志愿者传达信息。88名志愿者分配在兴奋剂检测站、检录处、计分组、礼仪组、混合采访区等点位的多个小组,一旦哪个小组临时缺人,黄饶霄还要及时顶上。

热情周到注重细节

10月25日,位于广西南宁的第一届学青会运动员村,山东省代表团羽毛球队(校园组)领队吕祥恩与教练带着一面印着“有你们的付出 我们感受温暖”字样的锦旗,来到“志愿者之家”感谢志愿者。

“我们来到这里,有一种回到家的感觉。”吕祥恩表示,他们从南宁机场一落地,就受到志愿者的热情接待。

热情周到、青春洋溢的志愿者是大型运动会的一道风景。在广西,“小青芒”的贴心服务体现在很多细节上。

整齐摆放“二十四节气”中草药贴画、清点制作中药香囊的物料、复盘前一天的工作……一大早,在本届学青会运动员村的广西非遗活动体验区文化展厅,志愿者韦国选和伙伴们就已经忙活开了。

每天,有许多运动员、教练员在比赛间隙来到这里,感受当地中医药文化。在“小青芒”的帮助下,他们兴致勃勃地制作中药香囊,带走一份特别的学青会礼物。今年大二的韦国选就读于中药学专业。在他看来,成为“小青芒”也是一次学以致用、学以致用的实践。“我们结合运动员的需求精心调配了这几款香囊,有安神助眠的,有清热祛湿的,也有提神醒脑的,希望能帮助他们休息好,以良好的竞技状态去比赛。”韦国选说。

“‘小青芒’,谢谢你!”“比赛加油,志愿者好可爱!”“香包好酷,我很喜欢!”在展厅的留言簿上,写满了运动员、教练员的留言。

漫步运动员村,“欢迎回家”的标语随处可见。除了齐全的配套设施,让人感到更加温暖的,还有志愿者贴心的服务。15岁的山东网球运动员张瑞恩说:“志愿者哥哥姐姐们的笑容很暖,服

务更暖。我和教练不管到哪儿,都能得到他们热情耐心的帮助,我们感觉就像在家门口比赛一样,备赛状态也更好!”

自10月18日开村以来,本届学青会运动员村已收到430余封运动员手写的感谢信,诚挚的情感洋溢其间。

精心选拔严格培训

11月2日起,本届学青会(公开组)足球男子17—18岁组比赛在广西贺州市展开。“新学期一开学,我们就开始学青会志愿者的招募工作,得到学生们的积极响应,报名人数远远超过了招募人数。”贺州学院团委工作人员李任秋说。

据共青团广西区委广西志愿者指导中心主任周岚介绍,本届学青会志愿者招募按照“馆校对接”模式和身体适合、专业切合、时间吻合等“六合”原则,选拔能够充分展现广西青年奋发向上、蓬勃进取的朝气和风采的志愿者。广西构建了志愿者调度运行、系统培训和激励保障等工作机制,有关方面密切配合,积极为“小青芒”落实各项保障,为志愿者配发服务装备,同时还积极协调各用人单位落实志愿者保险、餐饮、交通等保障措施。

逐梦新时代,青春更精彩。经过严格培训,如今,1.65万名“小青芒”以热情、专业的志愿服务彰显广西青年的风采,为举办一届“简约、安全、精彩”的学青会贡献着青春力量。

(据《人民日报》)

服务赛事默默付出

起跳、翻腾、入水……广西体育中心游泳跳水馆内,参赛运动员动作一气呵成,现场观众加油助威声不断。水池旁,跳水比赛兴奋剂检测站的志愿者随时关注比赛。比赛一结束,他们就迅速找到对应的运动员,引导他们到兴奋剂检测站接受检测。

来自广西民族大学民族学与社会学学院的大三学生董

深圳:携手志愿红 共助火焰蓝

“创新引领全国消防志愿活动,打造基层消防治理优质品牌。”11月10日晚,广东省深圳市在市消防战勤保障与训练中心举办深圳市消防志愿服务队成立两周年暨寻找“最美消防志愿者”嘉年华活动。各区消防志愿者代表和市民200余人参与此次活动。

自2021年起,深圳消防全国首创“小型站+科普基地+志愿服务站”消防基层治理模式,全市400余座小型消防站和消防救援站分批挂牌社区消防科普教育基地和消防志愿服务站,深化便民利民举措。组建消防志愿服务队正式成立以来,深圳市消防救援支队一直创新引领消防志愿活动。例如:走在深圳街头,你会看到身穿红色马甲、戴着蓝色鸭舌帽的一群消防志愿者正在向市民们发放消防安全宣传单;在各区的消防站,还会发现一群孩子和父母们正在参观体验消防设施;繁闹的商场里,也有LED屏幕播放着消防安全宣传知识。这些都是深圳消防正在

基层消防治理工作中不断探索的道路,同时也为推动消防治理社会化积累宝贵经验。

此次活动中,深圳消防指战员还分享了消防志愿队伍建设中的宝贵经验,并表明未来将持续推进和落实“五进”工作,走入基层,落实科普和宣传消防安全知识,倡导全民从源头预防火灾,强调生命安全的重要性。同时,几位消防志愿者代表也分享了两年来参与消防志愿服务的感受,他们均表示这是一件意义深远和有成就感的事情。

此次活动给予了消防志愿者荣誉,激励着他们在未来消防志愿活动中,将继续致力于消防安全宣传和救援工作,共同携手

向广大群众传播消防安全知识,提升全民火灾防控能力和应急自救能力,为深圳市民提供更全面、更有效的消防安全保障。

深圳消防志愿服务队成立两周年以来,联合城安院开展大型商业综合体等场所安心E点AED一体机铺设工作;联合市残联印发《深圳消防志愿服务队助残活动方案》,制作并发布全省首创盲文版消防安全宣传手册,并在今年成立全国首个残疾人消防志愿服务队。此外,深圳市还设立全国首个消防志愿服务公益专项基金。



消防指战员分享经验

据悉,深圳市全市注册志愿者已超过15万人,深圳消防志愿服务队已累计开展消防隐患排查宣教等特色活动7000余次,消除隐患5500余处,发放宣

传资料65万份。这些过往种种,无一不代表着深圳在基层消防治理和消防能力提升工作中探索的脚步从未停下,不断创新和引领着全国消防志愿活动。

(据央广网)